KPAC

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№106 (9702)

Вторнин, 31 мая 1955 года.

Цена 20 коп.

Больше продукции с каждой единицы оборудования

ное совещание работников промышленно... сти с удовлетворением отметило успехи, достигнутые в развитии промышленного производства.

судили пути неуклонного роста производи. тельности труда, со всей прямотой, свойственной советским людям, вскрыли недостатки в работе промышленности и огромные резервы, которые могут и должны быть использованы в интересах дальней. шего крутого подъёма всех отраслей на-

Одним из путей повышения производи тельности труда является борьба за увеличение съёма изделий с каждой единицы оборудования. На промышленных предприятиях нашей области есть немало при. меров, говорящих о том, что можно резко увеличить съём продукции с единицы обо. рудования без больших дополнительных

ватрат.
Бригада Павла Своровского числилась на хорошем счету на манометровом заводе. Люди работали, не жалея сил, чтобы обеспечить производство заготовой для гидравлических пружин. И все же, несмотря на их старания, результаты труда не удов-нетворяли завод. Производство заготовок долго ивлялось «узким местом». Вся бригада думала над тем, как увеличить выпуск деталей. Она внесла и с помощью инженерно-технических работников осуществила ряд рационаливаторских предложений. Например, было увеличено чисо оборотов шиниделей на станках, некоторые станки переоборудованы, по-новому орга-низована заточка сверл. В результате съём изделий со станков увеличился в два

завода «Сибэлектромотор» Спесарь завода «споздентромотор» Владимир Корпусов решил сократить вопо-мотательное время при обработке одной из деталей. Он предложил производить зажим ксталя с. помощью пновматического при-способления. Машинное время увеличиспосоления. манияписе время уветельность станка возросла. Эти примеры говорят о том, что в каждом предприятии можно увеличить съём продукции с единицы оборудования.

Не менее важным резервом увеличения выпуска продукции является рациональное использование производственных площадей. Примером в этом отношения может служить коллектив Томского завтомека, нического завода. Здесь большое внимание уделяют увеличению съёма изделий с каж. уделяют увеляченно съста изделям с жас-дого квадрачното метра производственной площади. Благодаря внедрению этажероч, ного способа установки форм в дитейном целе стади столько выпускать деталей, сволько требуется для выполнения производственной программы, хотя производственная площадь здесь недостаточна.

венная площадь здесь недостаточна. За счет более рациональной планировки в штамповочном цехе нашли возможность на той же площади дополнительно устапродалана и в других цехах. В результате в 1954 году по сравнению с 1953 годом съём изделий с каждого квадратного метра производственной площади завода увеличился на 29 процентов. Но и на этом преплоизтим калеко еще

Но и на этом предприятии далеко еще е полностью используются внутризавод-

Прошедшее недавно в Кремле Всесоюз. 20—25 процентов оборудования. Причити с удовлетворением отметило успехи, встигнутые в развитии промышленного роизводства. В развитии промышленного имеется задел полуфабрикатов. Нияка здесь производительность токарно-реводыванных двтоматов, не устоянены неполадверных автоматов, не устранены неполад-ки при эксплоатации высокопроизводительного четырехшининельного продольно-фрезерного станка, мало применяются та-кие технологические процессы, как хо-лодная высадка и резьбонакатка и дру-

Этот факт не единичный. Такое же по ложение с использованием оборудования и на многих других предприятиях.

на многих других предприятиях.

Задача завлючается в том, чтобы как можно полнее вспользовать эти резервы. Бровное дело хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций и всех рабочих—добиться ликвидации простоев и полной загрузки оборудования в течение каждой смены. Добиться этого можно путем внедрения скоростных режимов резания, кальнейшей механизации, внедрения поточных методов производства. Следует больше проявлять заботы о замене устаревшего оборудования высокопроизводительным, о комплексной механизации пропессов производства, спедуда рабочих, о широком применении малой механизации и автоматизации пропессов производства. Все это приведет к дальнейшему росту производительности труда.

труда.

Большое значение для увеличения выпуска продукции имеет дальнейшее развитие движения рационализаторов и изобретателей. Важно, чтобы каждый рабочий на своем рабочем месте изыскивал возможности совершенствования процессов производства, вложил долю своего творческого труда в улучшение использования оборудования.

Все эти вопросы должны находиться в центре внимания партийных и професоканых организаций, хозяйственных руководителей промышленных предприятий. Они
призваны возглавить социалистическое
соревнование за постоянный рост производительности труда, за увеличение съёма
изделий с каждой единицы оборудования.

Участники Всесоюзного совещания работников промышленности в своем обра-щении ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза пишут:

«Мы призываем всех рабочих, инже-нерно-технических работников и служа-щих промышленности добиваться увелищих проявинаетом продукции с имеющихся производственных площадей, с каждой единицы оборудования, больше выпускать продукции высокого качества на каждого работника».

Этот призыв находит широкий отклик горячую поддержку на промышленных и горячую поддержку на пром предприятиях Томской области.

Задача нартийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей—
всемерно поддержать натриотическое
стремление трудящихся, направленное
на повышение производительности труда,
возглавить социалистическое соревнование
за наилучшее использование даждого
метра производственной площади, за максимальное увеличение съёма изделий с
каждой единицы оборудования.

по и на этом предприятии далеко еще каждои единицы оборудования.

Долг каждого рабочего, инженерно-технического работника — активно участвовать в борьбе за максимальное использование
производственных площадей еще не соченае мощности оборудования, за постоянтастел с борьбой за увеличение съёма не мощности оборудования, за постоянный рого производительности труда и уведелий с каждой единицы оборудования.

Станочный парк здесь используется
машины, механизма.

Памятник В. И. Ленину в Кулунде

КУЛУНДА (Алтайский край), 30 мая. основателю Коммунистической нартин, (ТАСС). В центре освоения целинных земель — рабочем поселке Кулунда вчера торжественно открыт памятник великому Ильичу Ленину.

Досрочно выполнили план

Доменщики по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на тех же печах увеличили выплавку металла на 7,9 процента. С начала года они дали тысячи тонн чугуна сверх плана, сэкономи-ли более двух миллионов рублей,

Наряду с общим ростом производства чугуна, стали и проката завод с начала года сэкономил 10 зшелонов железной руды, более двух тысяч тони кокса, свыше 1,000 тони металлодобавок.

СТЕПАНАКЕРТ (Нагорно-Карабахская автономная область), 30 мая. (ТАСС). Карабахская шелковая промышленность выдала продукцию сверх пытичесячного плана. Производительность труда на предприятиях треста «Каршелкопром» с начада года возросла почти на двенадцать процентов.

ХАРЬКОВ, 30 мая. (ТАСС). Коллектив

МОЛОТОВ, 30 мая. (ТАСС). Коллектив завода сельскохозяйственного машинострое-МОЛОТОВ, 30 мая. СПАСО. ПОЗВЕНИЯ В ВЫПОЛНЫМ В НЯЯ «Серп и молот» досрочно выполным детического завода до срочно выполным дятичесячный план. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск комбайновых двигателей увеличил как печах увеличиль выплавку металла на водительность труда за это время возрос да на 27,1 процента.

АКТЮБИНСК, 30 мая. (ТАСС). Актюбинский завод ферросплавов начал выдавать металл в счет июньского залания. В вать металы ести плонового задапал. В текущем году производительность труда металлургов возросла против плана на 7,6 процента. За счет улучшения технологии производства сэкономлено 2,3 миллиона киловатт-часов заектроэнергии.

КАЗАНЬ, 30 мал. (ТАСС). Объединение

казань, зо мая. (14со), ообъединение «Татнефть» досрочно выполнило пятиме, сячный план. По сравнению с прошлым годом добыча нефти возросла на 66,7 про-цента. Значительно снижена себестоимость

тонны горючего. управления «Бавлы-Промысловики нефть» восьмой день добывают нефть сверх пятимесячного плана.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Равняться на передовиков

Важдый год колхозы Иншикино-Троинко. го рабона расшивного посебы картофеда. В текущем году плошадь посадки картофеда в целом по рабону увеличивается даль произведена квал. дот кектаров. Там, гда в прошлем году посадка картофеда быда произведена квал. драго-гасадовым способом и при меньшей затрате рабочей силы по уходу за посевами, был получен урокай каубией значительно выше, чем на участках, где посадка картофеда телько ведаратио-гисадовым способом. Отоголит учитивается. Колхозы нынче сажают картофеда телько ведаратио-гисадовым способом. Потолит учитивается колхозы нынче сажай туробра телько ведаратио-гисадовым способом. Потолит учитивается колхозы нынче сажай картофеда подворя за десе ведаратио-гисадовым способом. В технических культур. Весь семенной картофеда подворя за поседку картофеда подворя за поседку картофеда подворя за поседку картофеда подворя за поседку чилие правиленного семом веновых и технических культур. Весь семенной картофеда подворя за поседку картофеда, технический картофеда разковники турова подворя за поседку картофеда, технически культур. На поседку подворя подворя подворя за поседку картофеда, технический картофеда разков подворя за подво

Вопреки передовой агротехнике

В Парбигском районе игнорируют квадратно-гнездовой способ посадки картофеля

ют посевы этой культуры. В колхозе име-ни Андреева решили садить картофеля не 33 гектара, как было намечено раньше, а только 25 гектаров. На 12 гектаров наме-рены сократить посевы картофеля в колхо. В чем дело? Оказывается, в этих колхо.

ах не хватает семенного материала. Вме-сто того, чтобы принять меры по изыска-нию недостающего количества семенного картофеля, правления этих колхозов репин, ли сократить площадь посева картофеля, Эта вредная практика не встречает реши-тельного отпора со стороны руководителей МТС и райнеполкома.

1 паркичекая и Высоковорская МТС и комного вре-мени проставивнот. В МТС не составлены марпирутные графики движения картофе-лесажалок по полям колхозов.

1 н один колхоз Парбичского района не приступил к посадке овощё.

Т. ИВАНОВ.

ПАРБИГ. (По телефону). Колхозы Пар. бигского района имели все возможности начать массовую посалку картофеля 5—8 дней тому назал. Однако большинство сельхозартелей посалку картофеля затягивает. Только что начали эту работу колхозы имени Кирова, имени Хрущева, «Вер. ный путъ» и ряд других. Правления некоторых колхозов сокращают посевы этой культуры. В колхозе имени Ворошилова, имени Кагановича, имени молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Кагановича, имени Молотова также не соблюдается имени Молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Кагановича, имени Молотова также не соблюдается имени Борошилова, имени Кагановича, имени Молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Кагановича, имени Молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Кагановича, имени Молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Кагановича, имени Молотова также не соблюдается имени Ворошилова, имени Ворош

Парбигекая и Высокопрекая МТС плохо

На вспашке паров

Тракторные бригады тт. Кривицкого и Лебедева из Пышкинской МТС, обслуживающие колхозы «Пролетарская крепость» (а Путь Октабря», успешно закончив сев зерновых и технических культур, приступили к подъему паров. В эти дни успешно трудится тракториет тов. Армонис из

В Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку



В нынешнем году от Томской области поедут на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку около 1.000 передовиков сельского хозяйства, представителей научно-исследовательских станций, юннатов, охотников. Сейчас на выставку выехала первая группа передовиков колхозного животноводства Кожевниковского, Асиновского, Томского районов. На снимке: группа передовых колхозниц Кожевниковского района, выехавних на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку (слева направо); К. В. Гончарова — доярка колхоза имени Калинина, Л. М. Деева — доярка колхоза «Заветы Ленина», А. Е. Доронина—доярка колхоза «Коммунист», А. Р. Кривенс—доярка колхоза «Коммунист», А. Р. Кривенс—доярка колхоза «Победа», Д. А. Звербулис и З. Я Якобсонс—свинарки колхоза имени Шверника.

~~~~ В OTBET НА ОБРАЩЕНИЕ ~~~

участников Всесоюзного совещания работников промышленности

за экономию государственных средств

ЗА ЭКОНОМИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

В коллективе Томской ГЭС-1 широко обсуждается обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. Во всех цехах прошли собрания, на которых рабочие и работницы брали повые, повышение обязательства, направленные на дальнейшее повышение производительности труда и синжение затрат на производство электроэнергии. После собраний в цехах на электростанщия состоялось собрание партийно-хозяйственного актива.

Выступающие отметили, что коллектив станции добился производственных успехов. Так, пятилетнее производственное задание выполнень одсрочно, в апреле. Сэкономлено много электроэнергии на собственные нужды. Первое место в соревновании заиял коллектив турбинного цеха, где начальником тов. Шостак. Этому цеху присуждено переходящее красное знами. Участники собрания партийно-хозяйственного актива отметиля и есрьезные перостатки в работе. Очень слабо внедряется в производство новая техника. Еще много недостатков в организации труда.

В постановлении партийно-хозяйственного актива поставлена задача всемерно сокращать административно-управленческий аппарат. Предложено, например, объединения ряд других цехов и отделов электростанции. Только объединение турбинный и котельный цехи, топливный цех, гараж и отделов электростанции. Только объединение турбинного и котельного дехов даст 125 тысяч рублей годовой экономии.

На собрании партийно-хозяйственного актива вскрыты резервы дальнейшего улучшения работы станции.

пролукция сверх плана

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

29 мая коллектив томской швейной артели «Единение» выполнил майское производственное задание на 104,3 процента. Сверх плана дано на 323.700 рублей продукции. Все изделия, выпущенные коллективом артели, предназначаются для тружеников целинных и залежных земель Казахстана и Алтан. В адрее новоселов целинных земель посланы сотни комплектов спецодежды, лыжные костюмы, полупальто, головные уборы и т. д. Вся эта продукция хорошего качества.

Досрочно выполнив план, коллектив артели борется за дальнейшее совершенствование производства. Во всех цехах предприятия активно обсуждалось обращение участиков Всесобаного совещания работинков промышлаенности, Многие рабочие внесли конкретные, деловые предложения. В цехе № 3 на собрании выступила инструктор тов. Горбылева.

— Большие задачи поставили партия и правительство перед работниками промышленности, выпускающей товары народного потребления, говорит опа. — Поэтому наш долг — систематически повышать производительность труда, улучшать качество продукции, Мы выпускаем продукцию для тружеников целинных и залежных земель. Эта продукция ролжна быть высококачественной. Однако мы еще слабо боремся за качественные показателы в работе. Многие работницы нашего цеха допускают брак, невнимательно относятся к своему делу. Нужно сделать так, чтобы каждая работница цеха выпускала продукцию только отличного качества.

Обсудив обращение участников Всесоюзаного совещания работников промышленности, коллектив артели взял обязательство производственное задание 1955 года выполнить к 20 декабря по всем качественным и количественным показательям.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Собрание совета Центросоюза

28 мая закончилось собрание совета Центросоюза, обсудившее итоги хозяйст. венной деятельности потребительской кооперации и меры улучшения ее работы.

Решения, принятые советом, направлены на устранение недочетов в торговле на селе, на увеличение товарных ресурсов, повышение культуры торгового обслуживания сельского населения и колхозов. Указывается на необходимость увеличить произволство товаров на местах и расширить заготовки и закупки сельскохозяйст-

Для ускорения продвижения товаров в розничную торговую сеть совет признал необходимым завозить их в райпотреосою-зы и райпо, минуя оптовые базы и склаы и разви, минум оптовые одам и скла-ды, шире развивать мелкооптовую посы-лочную торговлю, до конца текущего года внедрить кольцевой завоз и централизованную доставку товаров непосредственно ванную доставку товаров непосредственно в розничную торговую сеть во всех районах, обслуживаемых потребкооперацией. Большое внимание совет уделил комиссионной торговле. В нанешнем году намечено дополнительно открыть 1.100 и в 1956 году — 1.500 магазинов для комиссионной торговли. Решения совета предусматривают увеличение заготовок и закунок сельскохозяйственных продуктов и сырья и переработку их на месте.

ботку их на месте. Совет утвердил баланс Центросоюза и

Совет утвердил баланс центросова, разрешил ряд организационных вопросов. (ТАСС).



Украинская ССР. В колхозах Львовской области широко развернулось стронтельство силосных сооружений. Механиваторы Неслуховской МТС на сооружении силосных траншей применяют многоковшовый экскаватор. На синиме: рытье силосных траншей в колхозе имени Молотова, Ново-Милятинского района.

(Фотохроника ТАСС).

Первая очередь Верхне-Карабахского канала

Карабахского канала — крупнейшего в Азербайлжане гидротехнического сооруженяя. Мингечаурский гядротехнический комплекс, недавно давший городам и селам республики дешевую электровнергию, направил воды молодого моря на колхозные поля.

Верхне-Карабахский канал строила вся

БАКУ, 29 мая. (ТАСС). Сегодня пущена эксплоатацию первая очередь Верхне- варабахского канала — крупнейшего в зербайджане гидротехнического сооруже- миньоваться и приностахнический польстанический польстанических сооружений польстанический польстанический польстанических сооружений польстанический пол

ний. На канале состоялся многолюдный ми-На канале состоялся многолюдный митинг. От имени Центрального Комитета компартии Азербайджана, Совета Министров республики и Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР строителей приветствовал председатель Совета Министров республики С. Г. Рагимов, На трибуну один за другим поднимаются передовики стройки и колхозных полей. Звеньевая колхоза имени 28-го апреля, Евлахского района, депутат Верховного Совета Союза ССР Галас Вердиева от имени колхозного престя негразанствой представлять в республики вырази-ТАСС).

Железная дорога козеру Иссык-Куль

РЫБАЧЬЕ (Иссык-Куль Высокогорная маг. (ТАСС). В Рыбачье профыл первый пассажирский поезд. Высокогорная жагванодорожная магистраль поднимается по Бомскому ущелью к озеру Иссык-Куль не связывает Принесыкеулье со столиней республики и детали, что позволило добиться самосто дожных и развитии детали, что позволило добиться с совета Министром принествовал принедетвовал принествовал иниципальной принествовал принествовал принествовал иниципальной принествовал принествовал иниципальной произвольной принествовал принествовал принествовал иниципальной принествовал принествовал иниципальной принествовал принествовал принествовал иниципальной принествовал председения и обобранния председения и обобранный председения и обобранный председения и

Модернизированный самоходный комбайн

КРАСНОЯРСК, 28 мая. (TACC). С Крас-

КРАСНОЯРСК, 28 мая. (ТАСС). С Красноярского завода самоходных комбайнов
отправлена на юг страны первая сотня
модернизированных машин.
На новых комбайнах радиатор закрыт
специальным воздухозаборником, предохраняющим сетку радватора от попадания—
от перегрева. Установлено универсальное
эксцентриковое мотовило, позволяющее
убирать полегывье хлеба без каких-либо
приспособлений. Хедер новой машины полностью копирует рельеф, следует за изменениями наклона или неровностими польнениями наклона или неровностями поля. Весь корпус жатки комбайна с режущим аппаратом имеет возможность подниматься отнежающие и подниматься у примены октарыцые узлы

манины.

Сейчас комбайностроители изменяют
еще один узел агрегата. Вместо прицепного оборудуется навесной копнитель с механическим уплотнением соломы. Изменение этого узал удучнит проходимость и
маневренность комбайна на поворотах. Отпадает необходимость в рабочих-копниль-

Воспроизводство рыбных запасов

Министерство рыбной промышленности СССР утвердило план мероприятий по вос-производству рыбных запасов в 1955 го-

за последнее время введены в строи но-вые рыбоводные предприятия — Курия-ский производственно-экспериментальный осетровый рыбоводный завод, Чайкендский лососевый рыбоводный завод, Рогожин-ский рыбхоз, Башмаковское рыбозимоваль-ное хозяйство, шесть хозяйств по разве-дению леща, сазана и судака в дельте Волги и другие

Волги и другие.

На строительство рыбоводно-мелиора-тивных предприятий выделяется около 39 миллионов рублей.

(TACC)

__ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ__

Коммунисты—организаторы соревнования на фермах

Колхозники селькозартели имени Сталина. Богословского сельсовета, Зырянского района, в этом голу добились значи. Тельного увеличения поголовых скота и повышения его предуктивности. Работники молочно-товарной фермы, которую вояглавляет коммунист тов. Щедрин, новыснит надой молока на фуражную корову в полтова раза.

тора раза. Добились успеха и работники овцеводдоились успека и расотники овцевод-ческой фермы: на каждые сто овцематок получено 120 ягнят. Впервые в этом году вводится трехкратная стрижка овец. Правда, это еще небольшие успехи, но они не пришли сами по себе. Партийная

они не пришли сами по себе. Паргийвая организация и правление колхоза проведи большую организаторскую работу. В первую очередь, на что обратили внимание нартийнал организация и правление колхоза — это на подбор кадров. Заведующими фермами были утверждены коммунисты тт. Педрин, Чалядинов и беспартийные активисты тт. Дмитриев и Золотарев, хорошю завлющей животизовдетво, любящие это дело. Фермы укомплектовали постоянными кадрами.

После опубликования решений январ-

После опубликования решений январ-ского Пленума ЦК КПСС у нас состоялось открытое партийное собрание с участием бесх работников ферм. На собрании был обсужден вопрос о развертывании социа-листического соревнования за повышение продуктивности скота. Каждый работник ваял конкретное обязательство.

вала конкретное обязательство.

С первых же дней после собрания выполнение обязательств партийная организация вызация вызация вызация выполнение обязательств и портийная организация выполнения обязательств. Наменения принятых обязательств. Наример, в февране коровы снияли надой молока. При проверке выясимось, что на фермах недоставало грубых кормов. С их догазвой были перебои. Парторганизация обратила на это внимание правления колхоза. Вскоре на фермах организовали запаримание и сдабривание грубых кормов, дополнительно выделили концентрать, увеличили подвоз силоса. В результате принятых мер надой молока снова повыссился.

Чтобы обеспечить гласность в чтобы обеспечнть гласнооть в социа-листическом соревновании, на фермах установлен стротий учет надоя молока. Опыт работы и успех передовых доярок постоянно освещается в боевых ди-ствах. Таким образом, каждая доярка вы-дит, как она выполняет свои обязатель-ства, кто щдет впереди, кто отстает.

постоянно совещается в боевых ди-постоянно совещается в боевых ди-дит, как она выполняет свои обязатель-ства, кто идет впереди, кто отстает.

Повседневное внимание к животновод-ству, массово-политическая работа с людь-ми способствуют успешному выполнению соцвалистических обязательств.

По состоянию на 1-е мая в соревновании по надоям молока среди колхозов зоны Зы-ранской МТС наша артель заняла второе место. На фермах умножается число пере-довых ловрок, которые с каждым месящем уведичивают надои молока и успешновы-полняют свои обязательства. Это Полина Бретинг, Вера Казакова, Кактерина Тетрина. За каждой из них закреплено по 12 коров. В апреле от своих групп они на-доман от 1.800 до 2.000 дитров молока каждая.

Хороших результатов по росту пого-довья овец добились работники овцеводче-ской фермы. Онн уже выполниям плам по росту поголовья овец. В социалистическом росту поголовья овен. В социалистическом соревновании лучших показателей добились тт. Давыдова, Конаненко, Попова. Они впервые в этом году внедряют трех-кратную стрижку овен. За первую стрижку, проведенную в марте, оне от каждой овцы настритии по 1 килограмму 100 граммов шерсти. Сейчас среди соревнующихся развернулась борьба за перевыполнение плана воспроизводства овец и получение 2,5 килограмма шерсти на сдну овцу.

В комплексе мероприятий по повышению продуктивности скота важное место данимает летнее содержание животных.

нию продуктивности скота важное место аанимает летнее содержание животных. Козмунисты нашей парторганизации этот вопрос обсудкли на партийном собрании и наметяли мероправтия по улучшению со-держания скота.
Как в зимний стойловый период, так и в пастбициный, животноводы продолжают сореннование за достижение высокой про-

соревнование за достижение высокой про-дуктивности скота.

Успешный подъем общественного жи-вотноводства немыслям без создания проча-ной кормовой базы. Коммунисты проявыя до-статочное количество сочных и грубых кормов, а также концентратов. На корм животным в этом году посеяно 55 гекта-ров кукурузы. 22 гектара турнепса, поса-жено 35 гектаров картофсия. Мобилизуем все усилия к тому, чтобы полностью со-брать все травы на естественных сеноко-сах и заскирдовать солому на полях после уборки урожая.

сах и заскирловать солому на полях после уборки урожая.

Долгое время одной из причин низкой продуктивности окота в нашем колхозе яв-лялось отсутствие хороших животноводче-ских помещений и механизации на фер-мах. После январского Пленума ЦК КИСС парторганизация и правление колхоза по-деловому взялись за оптантизацию строипарторганизация и правление колхоза по-деловому взялись за организацию строи-тельства. Создана и работает постоянная строительная бритада, организованы заго-товка и вывовка леса. Сейчас в колхозе заканчивается строительство водонапорной башия, помещений под электростанцию и сливотделение. Колхов купил двигатель лля электростанции, скоро начнется его установка. Строители развервули соревно-вание за досрочную сдачу в эксплоатацию новых объектов.

В работе нашей парторганизации по ру-ководству социалистическим соревнованием

секретарь парторганизации колхоза имени Сталина, Зырянского района.

На практику в передовые колхозы

Две группы из 12 человек, рекомендо-ванных на посты председателей колхозов, направлены на практику в сельхозарте-ди «Путь к коммунаму», имени Карла Маркса, Томского района. Среди них— председатель Куйбышевского районолкома тов. Бобков, преподаватель политакономии



Алтайский край. В Барнауле сооружается крупнейший в Сибири хлопчато-бумажный комбинат. Начинают выпускать продукцию предприятия первой очере-ди. Первые тысячи метров ткани изготовила новая фабрика № 1. На счимке: в действующем цехе ткацкой фабрика № 1 строящегося хлоп-чатобумажного комбината.

(Фотохронина ТАСС)

В честь Международного дня защиты детей

Трудящиеся г. Томска готовятся широ-со отметить Международный день защиты етей. 1 июня в Доме офицеров состоится бщегородское собрание женщин-активи-ток. После доклада, посвященного Между-

сток. После доклада, посвященного между-народному дно зацииты дегей, сборный водлектив детской художественной само-деятельности выступит с вопцертом. Первого пюня в городском саду и саду карандашной фабрики состоятся гуляныя школьников. В этот же день откроется городской детский сад имени А. С. Пуш-кина, где также будет проведено гулянье тетей

Занлючительный концерт симфонического оркестра

В воскресенье, 29 мая, состоялся заклю-

Перед началом концерта музыкове Перед началом концерта дотом орке-Е. Корчинский подреж иготи работы орке-стра в истекшем сезоне. С пожеданием дальнейших успехов оркестру в совершей-стровании исполнительского мастеротва выступили главный режиссер Томского облирамтесятра имени Чкалова Г. Иватов и института. студент политехнического т. Ржевский.

После этого орвестр исполнил увертюру к опере Глинки «Руслан и Людмила», 27-10 симфонию Мясковского и прощальную симфонию Гайдна.

С участием солистов Н. Гавриловой в Шевченко была исполнена заключи-льная сцена из оперы Бизе «Кармен».

Итоги смотра студенческих научных работ

27 мая в номещении областного драматического театра имени Чкалова состоялось собрание студентов, научных работников томских вузов, представителей партийных, комсомольских и профсоняных организаций, посвященное итогам смотра научных работ студентов высших учебных заведений Томска за 1954—1955 учеб-

заведения год. ный год. Ректор Томского государственного уни-

верситета профессор А. П. Бунтин расска-зал о деятельности студенческих научных обществ в вузах, об успехах, достигнутых членами этих обществ. Докладчик подроб-но остановился на недостатках, имеющих место в организации научной работы сту-

полненных студентами научных работ оргкомитет по проведению смотра решил ходатайствовать перед Министерством высходатайствовать перед Министерствой выс-шего образования о награждении почет-ими грамотами Министерства высшего образования 14 человек и грамотами ЦК ВЛКСМ — 11 студентов. Среди них — студенты V курса политехнического ин-ститута Н. Ряшенцев, Д. Маликов, Р. Ка-заков, студентка V курса физического факультета университета Г. Красильнико-ва, студентки университета З. Коновалова и Т. Нальняева, студент медицинского института У. Бижан, студентка педаго-гического института Н. Круковская, сту-денты электромеханического института-ижеперов железнодорожного транспорта В. Галкин, В. Оренчук и П. Миненко. 46 студентов награждены грамогами

46 студентов награждены грамотами Томского облисполкома, 39 — грамотами обкома ВЛКСМ, 35 — грамотами Томского горисполкома, 23 — грамотами Томского горисполкома, 23 — грамотами Томского горкома ВЛКСМ.

Открытие городского сада

28 мая в г. Томске состоялось отврытие городского сада. На открытии были даны концерты духового оркестра городского сада, эстрадного оркестра и артистов эстрады быластной филармонни С концертом выступил коллектив хуложественной самодеятельности межсоюзного клуба

29 мая в горсаду выступили с концертами духовые оркестры областной филармонии, городского сада и коллектив художественной самодеятельности дошкольного

педагогического училища.
В городском саду работают читальный зал, детская библиотека, комната настольных игр. «комната смеха». Оборудована спортивная илощадка для игры в баскетбоя и волейбол.

За два дня в городском саду побывале около 29 тысяч посетителей.
На днях в городу состоятся гастроли государственного ансамбля несни и танца Грузии.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В целях лучшей организации дела внедрения передовой науки, техники и технологии в народное хозяйство, а также усидения научно-технической пропаганды Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 мая с. г. образовал Государственный Комитет Совета Министров СССР по новой технике (Гостехника СССР). Превидиту Верховного Совета СССР назначим Председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по новой технике Заместителя Председателя Сосвета Министров СССР по новой технике Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Малышева Вячеслава Александровича.

коммюнике

о переговорах между Правительственными делегациями Советского Союза и Югославии

28 мая 1955 года продолжались переговоры между Правительственной делега-пией Союза Советских Социалистических Республик во главе с Н. С. Хрущевым и Правительственной делегацией Федеративной Народной Республики Югославии во главе с И. Броз-Тито.

Во время переговоров состоямся обмен мнениями по вопросам дальнейших отношений между Федеративной Народной Республикой Югославией и Союзом Советских Социалистических Республик.

29 мая Правительственная делегация СССР по приглашению правительства ФНРЮ отбыда специальным поездом на о. Бриони.

Пребывание Советской правительственной делегации в Югославии

ОСТРОВ БРИОНИ, 29 мая из Белграда на Адриатического моря, а затем на яхте на остров Бриони по приглашению правистров Бриони по приглашению правительства ФНРЮ специальным поездом вы-ехали Н. С. Хрущев, Н. А. Булгании, А. И. Микоян и другие члены Советской правительственной делегации.

На том же поезде следовали вместе с делегацией СССР президент Мосип Броз-Тиго, Эдвард Кардель, Александр Ранкович и другие члены Югославской правитель-ственной делегации. Обе делегации сопро-вождают в ноезде их советники, эксперты, а также советские и югославские журна-листы.

Насты. На конечном пункте следования спе-пиального поезда — в городе Карловац гостей встречали и приветствовали пред-ставители городских властей и местного командования: председатель городского Народного комитета Божо Бенич, замести-тель председателя городского Народного комитета Миливое Гомица, депутат Скуп-цины Миха Павлачич, командир дивизи полковник Маго Билобрк.

Из Карловаца Советская правительственная делегация вместе с Югославской правительственной делегацией и сопровождающими их лицами проследовада на автором в согославсках пореговором со-

остров Браона.

На всем многочасовом пути следовання советских гостей и руководищих государственных деятелей Югославни горячо приветствовали жители деревень и горячов. На желевнодорожных станциях на пути из Белграда в Карловащ специальный поезд встречало, несмотря на ранний час и непрерывный дождь, местное население, приветствовавшее гостей аплодисментами и понятием рук. и полнятием рук.

и поднятием рук.

В центре судостроительной и нефтеперерабатывающей промышленности — Риеке, в куроргном городе Опатия и в Пазине, в горивнуком городе Опатия и в других городах и поселениях Адриатического побережьи население выстраивалось шпалерами вдоль улиц, по которым проезжали на автомащима советские государственные деятели. Население выражало свои сердечные симпати и советскому народу и свое желание крепить поголаво-советскую дружбу, крепить дело мира во всем мире.

К советско-японским переговорам

Как сообщалось, между Советским Сою-зом и Японией достигнута договоренность приступить к мереговорам о нормализации советеко-япониских отношений. Нереговоры советского иссла в Англии Я. А. Малика.

(TACC).

Прибытие в Москву югославских артистов

28 мая по приглашению Министерства культуры СССР в Москву прибыла группа артистов Федеративной Народной Респубартистов Федераті лики Югославии.

лики Югославии.

В составе группы — солисты Народного театра оперы и балета в Велграде.
Вильма Буковец (сопрано). Морислав Чангалович (бас). Александр Маринкович (тенор) и пианист-аккомпаниатор Мариан
Липовшек.

Югославские артисты выступят с кон-пертами, а также примут участие в опер-ных спектаклях в театрах Москвы, Ле-нинграда и Киева.

На Вирковском зародроме гостей встре-чали представители Министерства культу-ры СССР, Московской государственной фил-адмонии. Прибывших также встречали сотрудники посольства Югославии в Мо-скве. (ТАСС).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

"НАШИ ДНИ"

это прежде всего значит быть в творчестве самостоятельным, — пишет в одной из своих статей М. Исаковский, - то есть говорить так, как свойственно только тебе, а не кому-либо другому, говорить о том, о чем можешь сказать только ты потому что ты сам увидел это в жизни сам передумал, перечувствовал, понял, сделал выводы, причем темой разговора должно быть нечто большое, значитель. ное, интересное не только для самого по-

широких слоев читателей». «Наши дни»*) — первый стихотвор-ный сборник молодого томского поэта Александра Гусева. В сборнике три раздела-«Незабываемое», «На подъеме», «В

Удается ли Александру Гусеву сделать темой своего разговора с читателем именно «большое, значительное, интересное»?

В разделе «Незабываемое» собраны стихи о героизме и мужестве советских волнов в годы Великой Отечественной

К лучшим стихотворениям этого цикла принадлежит «Военкор». В нем всего два четверостишия, но мы видим и блиндаж с уставшими от дневных атак солдатами и военкора, пишущего корреспонденцию:

«Ложились слова, словно в ленте патроны,

Чтоб боем дышать на страницах газет».

В этих последних строчках стихотворе

в этих последных строчьках сталогворо-ния заложена глубовая мыста о великой силе нашего печатного слова. Тему войны поэт трактует в неразрыв-ной связи с темой мира. И сам разговор о войне он начинает со слова «мир».

*) А. Гусев. «Наши дни». Областно объединение.

Хлестали нас свинцовые ложди...». («Мое слово»).

В этом стихотворении поэт призывает пароды мира крепить дружбу в борьбе за

мир.

Но даже в лучших стихах этого раздела поэту не удается подняться до больших интересных обобщений; в стихах нет ярких, значительных образов, которые бы оправдывали рубрику «Незабываемое», они чрезмерно описательны и прозамчны.

Перед нами небольшое стихотворение из цикла «Незабываемое», — «Взятие Кенигсберга». Вот оно:

«Нам этот мень не позабыть с тобой,

енигоерга». Вот оно:
«Нам этот день не позабыть с тобой,
Он в намяти стоит, как день
вчеранний.
Два дня гремея в предместьях
смертный бой

И доходил до схватки рукопашно Уже в форты солдаты ворвались, Апрельский день в дыму пожара

И от фортов остался камень битый. Мы вечером входили в Кенигсберг...». На первый взглял в стихотворении все ерно, гладко, грамотно. Но читатель не найлет злесь главного - поэтической мысли, поэтического обобщения, ради когорого написано все стихотворение. Есть лишь факты. А об этом мы могли прочесть в сводке Информбюро, узнать из рассказов участников этой операции. Стихотворение должно было заставить читателя увидеть и почувствовать то, о чем не могут рассказать ни сводки, ни устное повествование. Если в стихотворении нет художественной «изюминки», оно пере-

двух четверостимиях говорится о труд- [ских лесорубов, рыбаков, охотников, труностях и опасностях этого пути. Так и жеников промышленных предприятий. кажется, что в третьем, в последнем, поэт, наконец, скажет что-то свое, мркое как-то подытожит сказанное выше, вдохнет жизнь в описательные строчки. Но угого не происходит. Описание так и ахолит своего поэтического завершения:

«Влитела и рассыпалась ракета, Дот с пулеметом вырос на пути... А мысль одна, — успеть бы до рассвета Подальше в тыл противника зайти».

В результате в этом стихотворении мы знаем элементарные истины, но не боль-

А в стихотворении «Пехотинцу» завер-шающие строки, которые, казалось бы, должны нести на себе основную идей-ную и художественную насружку, являют-ся по существу самыми слабыми строука. ми. Обращаясь к пехотинцу — защитни-ку Сталинграда, автор иншет:

«...Стойким, похудевшим и небритым Я тебя запомнил навсегда». Смешение в одном ряду понятий разно

о плана и масштаба делает эти строки похожими на пародию.

Те же недостатки присущи и второму циклу стихов «На подъеме».

...Кончилась война. На смену боям при шли мирные будни, наполненные творче нди мириые оудии, наполненные творче-ским созидательным прухом. Теме перехода от войны к миру посвящено первое стихо-творение пикла — «Тракторист». Тероя этого стихотворения, бывшего танкиста, автор встречал под Варшавой, теперь же он трумится на колхозных полях.

О педавней войне напоминает и второе стихотворение — «В поде», — одно из дучших стихов пикла «На подъеме». Под тополем — братская могила, где похороне, ны запиличики Родины, а кругом волнуется необозримое колхозное поле:

«...Как бронзовый сияет на могиле Большой венок из колосистой вжи».

стает быть поэтическим произведением, превращаясь в зарифмованную информацию о том или ином событии.
Вот рассказ о том, как разведчики идут в тыл врага («Разведчики»). В первых

К этому же разделу относятся и два интересных стихотворения, посвященные делам и людям нового Китая —«В фанзе»

К сожалению, стихи этого цикла беднее К сожалению, стихи этого цикла осинсе идейно, менее содержательны, чем стихи, входящие в раздел «Незабываемое». Чувствуется, что отдельные стороны жизни, изображаемой в стихах этого цикла, автор знает лишь понаслышке, не пережил, не перечувствовал события, о которых рассказывается в стихах. Поэтому, например, «Рассказ остяка» звучит несколько примитивно. Поэтому в некоторых стихах встречаются плохие, невыразительные строчки.

прочки.
Порой незнание фактического материала риводит поэта к неточности, как это поучилось в стихотворении «В саду Мичуня»; где о саде говорится;
«Много лет стоит он, зеленея.
А ведь был пустой земли клочок.
Но приехал и разбил аллеи
Тот неугомонный старичок...».

Как известно, Мичурин большую часть своей жизни прожил в Козлове, ныне Мичуринске и в тот момент, когда он разби-вал аллен своего будущего сада, его никак нельзя было назвать «старичком».

Недостаточное, неглубокое знание собыгий и явлений, которые автор решил сде_ лать темой своих произведений, обуслови до основной недостаток сборника, о котором уже говорилось выше.

ром уже говорилось выше.
В сборинке много стихотворений, озаглавленных по роду занятий героев—«Танкисты», «Пехотинцу», «Легчик», «Разведчики», «Рыбаки», «Садовод», «Бакенцик», «Почтальон», «Мастер» и т. д. Но дишь в очень немногих из этих стихов даны яркие образы наших современников. Вот стихотворение «Мастер»:

«Я подошел, он не заметил, Гяжелого маховика. Легко свивались стружки в кольца, Упорствовал резец стальной. упорствовал резец стальной. Январское смотрело солице Через окно над головой. Оно еще не пригревало, Ложнаось пятнами на сталь, Но о весне напоминала.

Сверкая, трактора деталь».

Всть «ветер тяжелого маховика», стружки», «резец стальной», «трактора еталь», но нет самого хозяина всего этого — мастера, нет человека.

— мастера, нет человека.

А. Гусев и сам чувствует, видимо, этот основной недостаток своих стихов и в невоторых стихотворениях интается усилить концовку, придать ей большую значительность. В лучших стихах это ему удается («Военкор», «Тракторист», «В поле», «В пучк», «В фанке»). Но нногда концовка привиссена в стихотворение извне, не связана органически с его тканью («К рыбакам», «И помню...»).

Нерецко автор не следит за выражением

Нередко автор не следит за выражением своих мыслей. В отдельных стихах нет связи между некоторыми строками, порой глалкиваешься с явной синтаксической неграмотностью. Где связь в таком, на-

пример, четверостишии: «Пароход тяжело отвалил от причала, Капитан дал подряд три коротких гудка,

До весны, чтобы пристань о нас скучала. В рейс последний идем, потемнела

(«Последний рейс»). Как понять эту строфу? В рейс идем, чтобы пристань не скучала, или капи-ган дал три гудка, чтобы пристань не кучала?

кучала:
Еще пример:
«Весну в Сибири очень любят,
Зимой здесь окна подо льдом,
Но молодежь сегодня в клубе:
Доклад читает агроном».
(«Ве («Вечер»).

(«Вечер»). Когда молодежь собрялась в клубе — зимой или весной? И в чем здесь противо-поставление, зачем здесь «но»? Кстати, это лишнее, ненужное «но» эстречается не только в стихотворении «Вечер», но и в других стихах.

Сборник завершается циклом «В семье», рассказывающем о высоких моральных качествах советских людей. В этом цикле запоминается небольшое стихотворение «Сын», Любуясь черноглавым мальчонкой, поэт приходит к обобщению: «Где детский смех не слышат наши

Там счастье нам не полное дано...». Однако даже в этом цикле, где, казалось бы, сама тематика давала автору полную возможность заговорить во всю лирическую силу своего поэтического го-доса, заговорить тепло и вволновано, стихи остаются вялыми и невыразитель-

ными. Прозаичность многих стихов А. Гусева всех 3-х разделов сборника объясняется бедностью его поэтического словаря. «Гудит сплошной металл» в стихотворении «Мое слово», «В щебень стены разносил металл»—читаем на следующей странице («Пехотинцу»). Наконец, тот же метал недвигост в стихотворени пощей странице («Пехотинцу»). Наконец, тот же металл ноявляется в стихотворе.
нин «Варта» («В двух местах ее пробил металл»). Очень назойливо мелькает в сборнике глагол «хлестать»: «Хлестали нас свинцовые джаги» («Мес слово»), «В упор хлестали наши автоматы» («Взятие Кенигсберга»), «Фапинст хлестал из пулемета» («Летчик»). В стихотворении «Пехотинцу» есть строчка: «В нулемете хленала вода». Через несколько страниц вода «хлюпает» уже в стакане («Она впервые к зервалу прилынула»), а в стихотворении «В фанзе» — «вода бежит по топи хлюпкой»... Одними и техн же словами поэт говорит о совершенно разных, совершенно несовместимых вещах.

Только невнимательностью можно объяснить такие рифиы, как «земель» — «Кремль» («Мое слово»), «знамен» огнем» («Рассказ остяка»), «пыдя» —

чешуя» («Пехотинцу»). «чешуя» («пекотинцу»); Сборник, несомненно, мог бы быть луч-ше, если бы стихи Гусева перед опублико. ванием были обсуждены в литобъедине-нии. Деловые советы, критика «собратьев по перу» помогли бы молодому автору исправить многие из тех недостатков, о когорых говорилось выше.

Сборник А. Гусева следует рассматривать как первый серьезный отчет молодого поэта о своем творчестве. Есть в его гворчестве срывы и неудачи. Но есть и определенные положительные стороны умение наблюдать, писать скупо, даконично. Творческий рост поэта будет зависеть от дальнейшего совершенствования его поэтического мастерства, от еще большей пребовательности к себе.

И. ДЕМЕНТЬЕВА.

БЕРЕЧЬ ТЕХНИКУ, ЛИКВИДИРОВАТЬ ВНУТРИСМЕННЫЕ ПРОСТОИ



В леспромхозе немало механизаторов, накопивших богатый опыт правильного использования маппия и механизмов. В числе их меха ник электростанции ПЭС-12-200 Иван Александрович Еремин Строгое соблюдение графика профилактических ремонтов для него — закон. Благодаря этому он обеспечивает бесперебойную работу агрегата и сохранность механизма. Срок капитального ре монта станции давно наступил, но проводить его нет необходимости - машина находится в хоро шем техническом состоянии.

Тов. Еремин обеспечивает вы лнение нормы выработки на ектростанцию от 130 до 140

На снимке: И. А. Еремин электростанции ПЭС-12-200, Фото Н. Борисова *

В чем секрет успеха

жу в полном порядке.

Одним словом, весь рабочий день от началь и до конца смены проходит в большой заботе о тракторе. Так же поступает и мой сменщик. Но только этого мало, чтобы сохранить машину, продлить срок ес службы. Важное значение имеет соблюдение графика профилактического ремонта, Полагается ставить трактор на тракторист первого мастерского участка.

Весь 1954 год электростанция ПЭС-12-200, которую мне доверили, про-работала без единого часа простоя дз-за поломос. Годовое задание я выполнил на 120 процентов, Так же она работает и в вынешнем году. Норма выработки на элек-тростанцию за первый кваргал выполнена из 135 готовнуюте.

тростанцию за недвым квартка выполнена на 135 щроцентов. Таких результатов я добился благодаря бережному отношению к механизму. Агре, тат после капитального ремонта прорабо-тал 1.316 часов вместо 1.200 часов по

шее, чего достигли другие механизаторы. Электростанция используется на валке леса. Часто приходится ее перевозить и устанавливать на новом месте. От того,

В моей работе установнятсь определенные правила, от которых я никогда не отступаю. Каждую смену начинаю с осмотра машины. Все детали тидительно проверяю и если обнаруживаю дефекты, то они немедленно устраняются. И уже не раз в своей практике убеждался в том, что если невнимательно отнестись к осмотру трактора, то рано или поздно это приведет к серьезной положке.

Но пути в десосеку за хамстами я тидительно осмотриваю волок. Бывает, что нет волокочиста, волок оказывается засоренным, на нем встречается валежник тросом и оттаскиваю трактором в сторону, тде он не будет мещать. На это дело затрачивается 30—40 минут, но зато гарантируется сохранность трактора. Нередко, когда исмотрю, не отвернулись ин тде-нибудь гайка или болт. То же самое делаю на верхнем складе, когда помощник готовит учрежной конформи и кумели продяшть срок службы и кумели продяшть срок службы и порявели машину, чтобы сдать ее сменци, ку в полном порядке.

Одним словом, весь рабочий день от начала и до конформ сомены проходит в большой заботе о тракторе. Так же поступает корошо работают, берегут технику, но хорошо работают, берегут технику, но

у нас немало тракгористов, которые у нас немало тракгористов, которые хорошо работают, берегут технику, но опыт лучших механизаторов не распространяется. Этому в леспромхозе не придают значения.

как она устанивлена, за вилотом завлени ее сохранность и бесперебойная работа. Поэтому после перевозки я особенно тща-тельно проверяю все крепления мотора и генератора, а при установке слежу за тем, чтобы нигде не было перекоса и тряски.

Для бесперебойной работы электростан-ции особое значение имеет правильная ре-

гулировка двигателя и генератора. Я ста.

И. ЕРЕМИН, механик электростанции ПЭС-12-200 4-го мастерского участка.

электростанция как она установлена, во многом зависи:

Всесоюзное совещание работников промышленности, всестороние обсудив пути дальнейшего роста производительности труда, вскрыло серьезные недостатки в работе предприятий и резервы увеличения выпуска продукция. Однам из таких недостатков является низний уровень вспользования техники. Особенно это имеет место в лесной промышленности. Все это можно видеть на примере одного из самых механизированных предприятий нашей области — Ергайского леспромхоза комбината «Том-

В чем причины неудовлетворительной эксплоатации техники? К чему приводит большое количество внутрисменных простоса машин и механизмов? Как устраните недостаки в производстве? Об этом рассказывают работники леспромхоза на этой странице.

Из-за чего простаивают машины

В этом году наш лесопункт, как и другие лесопункты леспромхоза, озботает лучше, чем в прошлом году. В первом квартале мы перевыполнили план, в апреле тоже. Это результат более рацирнального пепользования техники. Мисланамов например, тракторпеты Расторгуев, Жарков проработали на своих машинах более 1,200 часов сверх нормы до капитального ремонта. Продлив срок службы тракторров на такое время, водители подвези на 6,000 кубометров леса больше. Тракториеты Голяс и Провин продлаги работу машин до капитального ремонта на ботом ремонтиством премонта, том светроль за качеством ремонта, том светроль за качеством ремонта до дне правительного ремонта на ботом правительного ремонта правительного ремонта правительного ремонта правительного ремонта правительного ремонта правительного ремонта на правительного ремонта на правительного ремонта на премонти на правительного ремонта на правительного денетными дефектами. Например, трактор демота денетными дефектами. Например, трактор сментами. Чем демотального ремонта и премотального денетными дефектами. Например, трактор д практористы голяк и цюрик продавли ра-боту мапин до канитального ремента на 985 часов. Постоянно обеспечивают пор-мальную работу и сохранность электро-станции электромеханики Кузнецов, Духа-рев и Еремин.

Это достигается благодаря строгому выполнению правил ухода за механизмами и графика профилактических ремонтов. Практика показала, что соблюдение этих условий гарантирует систематическое перевыполнение норм выработки и рост пронзводительности труда.

Но так работает у нас не каждый ра-бочий. Есть еще такие механизаторы, ко-торые нерадиво относятся к технике, по своей вине допускают длительные простои

торые нерадиво относятся к технике, по своей вине допускают длительные простои машин и механизмов.

Тракторист Кузнецов не залил во-время масло в главную передачу и этим выред воселяю пренебрежительно относится к вееренной ему машине. Недавно он отор вал маслопровод. Из-за этой поломки распавные подпиники, трактор простоял много дней. Плохо относятся к исполнению своих обязанностей, не берегут технику механик в зактростанции Найденов, бригацир Каличкии и некоторые другие. По вине таких людей простои техники на вышем лесопункте огромны. нашем лесопункте огромны.

Бела в том, что нерадивым механизатооам все прощается, никто из них не несет

Отправляя трактор на ремонт, МЫ наем, что требуется ему сделать, и рассчитываем, что он должен вернуться че-

оми не обеспечивают контроль за качест-вом ремонта, топускают приписки в нары, дах и оплачивают наряды, в которых за-писываются невыполненные работы. Тем самым руководители мастерских поопры-ют действия недобросовестных ремонтии.

Незавилна роль в этом деле отдела давного механика, во главе которого стоит тов. Данько. Главный механик леспромхоза выпустил из своего поля зрения еханические мастерские, не заботится о правильной организации ремонтной служы, не руководит механиками.

отом, что главный механик не в сво-ей роли, что он запустил работу ремонт-ных мастерских, че оказывает помощь механикам в их практической работе, хо-рошо знают и директор леспроихоза тов. Вифлиемский и главный инженер тов. Шегало, но они де сих пор не поставили его на свое место, не предъявляют ему более серьезных требований.

рам все прощается, никто из них не несет ответственности за допущенные поломки, аварии.

В этом одна из причин того, что техника у нас глохо используется. Не есть и другая причина. Заключается она в том, что плохо работают ремонтво-механические мастерские. Мастерские работают в отрыве от нужд основного производства, онн существуют сами по себе. Здесь не знают ни графиков, ни сроков ремонта. Напи расчети на восможное возвращение мапины из мастерских никогда не оправь дываются.

Отправляя трактор на ремонт, мы больше леса и снизить с каждого кубометра древесины

Н. МЕЛЬНИКОВ,



На снимке: волок, по которому тракторами КI-12 по, ском участие тов. Вахрушевой. На таких волоках много этому тракторы часто выходят из строя из-за поломок.

белительно локазывают, что леспромхоз меет реальную возможность увеличить объем производства при существующей

Чрезвычайно велики у нас еще внутри-сменные простои. В первом квартале ны-нешнего года за счет некоторого улучше-ния использования техники деспромхов перевыполнил план, но все же внутри-сменые простои составили 750 часов.

Внутрисменные простои возникают, главным образом, из-за неисправностей им и механизмов не проводится. Учанической эксплоатации машины выходят им, допускают нарушения правил тех нической эксплоатации машины выходят им, допускают нарушения правил тех на фемонте. Например, нередко у нас газогенераторные тракторы работают на сырой чурке, что неминуемо ведет к авариям

соблюдаются, обслуживание машин

Одна из причин плохого технического состояния механизмов в леспромхозе за-ключается в том, что неудовлетворитель-но поставлена служба эксплоатации. Отдо подавлено механика, который возглав-дает тлавного механика, который возглав-дает тов. Данько, никакого контрод за вспользованием техники не осуществляет. Сам главный механик преврагидся в тол-кача, в экспедитора по доставке грузов и большую часть времени находится в тольствения преведения в тольствения в тольствения в преведения в тольствения в тольствения

показателей на трелевке леса добился водитель трактора КТ-12 третьего мастерского участка второго лесопункта Сергей Иванович Широков. Он ежедневно подвозит к разделочной эстакаде по 55-65 кубометров леса вместо 47 кубометров по норме. Тов. Широков бережно относится к своей машине: не допускает перегрузки ее, внимательно велет ее по волоку, часто проводит осмотр каждого уз_ ла машины. Машина тов. Широкова не знает простоев по вине во-

На снимке: С. И. Широков от. правляется в очередной рейс.

Фото Н. Борисова.



Повысить ответственность механиков за порученное дело

Трактор — машина надежная, хорошая.

Если ее беречь, то каждый тракториет может добиться высокой выработки. И и мой сменщик Александр Расторгуев убельнось в этом на практике. Мы оба стараем, ся сохранять машину, не допускать простое, продлить срок ее работы. Поэтому внимательно ухаживаем за ней, каждую смену перекам прут другу ее на холу и в хо мательну ухаживаем за неи, каждую сме-ну передаем друг другу ее на ходу и в хо-рошем состоянии, проводим профилактиче-ские ремоиты. Это позволяет нам система-тически перевыполнять сменную норму выработки на 30 — 50 процентов и уве-личивать срок службы машины. До капитального ремонта она проработала больше нормы на 1.216 часов. У нас на участке механизаторы приоб-

У нас на участке механизаторы приоб-рели некоторый опыт работы. Но многие еще слабо знают технику. Им пребуется помощь механиков. Однако они ее не всегда получают, так как есть такие механики, которые забывают о своих обязанностях, нарушают трудовую дисциплину. К таким относятся механик Лайне и К таким огносятся механик мание и шин и механизмов, свола педасилествия дойнадир Каличкин. Они больше бывают дойна, чем на участке, а 19 и 20 мая совсем не были на работе. Их не интересувест в каком состоянии находятся машины, то, что на волоках высокие ини и мвого ва которые они должны нести ответствен- валежника. ность. Часто механик и бригалио предо-

шины, но никто за это не понес ответственности, и в том числе не привлечены к ответственности за простой техники механик Лайне и бригалир Каличкин, Этот случай, как и другие, прошел им безнакаванно потому, что вообще механики работают бесконтрольно.

У нас, механизаторов, большие претен. зии к механикам. Многие из них не являются организаторами правильного ис. функции ремонтников. Они не борются с нарушителями правил эксплоатации машин и механизмов, своим невмешательст-

н. жарков, тракторист второго лесопункта.

Это может сделать наждый

Я хочу показать на примере, как одно ны. Теперь трактор не останавливается маленькое, на первый взгляд, незначительное приспособление помогло нам сократить простои в течение смены, сэкономить за счет экономии времени. За счет экономии времени на заправку

Обмино, когда тракторист приезжает на рерхний склад, его похощник должен заправить машину газочуркой. Он идет под
навес, где хранится чурка, наполняет его
коранну и несет ее к трактору. На это
уходит 5—10, а иногда и 15 минут и
так каждый раз. Короче говоря, в течение
смены на заправке трактора каждый тракторист теряет по крайней мере час времени

очинера мы имеем возможность каждый не
верхий склад, его похощник депь делать не менее одного дополнитель—
ного рейса.
Выагодаря этому я стал ежедневно пере.
Выагодаря этому я стал ежедневно перем.
Выагодаря за выстал не выполняем вы
Выстал не выстал не выстал не выстал не в

во всю ее площадь ящик, куда насыпает-ся чурки столько, сколько требуется для работы трактора на протяжении всей сме-

обычно, когда тракторист приезжает на бункера мы имеем возможность

рист теряет по крайней мере час време.

б. Придумал сделать на крыше кабины простои, увеличить выработку.

от может сделать каждый тракторист, если будет думать над тем, как сократить простои, увеличить выработку.

с. широков,

тракторист 3-го мастерского участка второго лесопункта.

Один час простоя

О За один час простоя выработка на трактор КТ-12 снижается на 5 кубометров против нормы, себестоимость каждого подвезенного за смену кубометра возрастает на 87 конеек.
О За один час простоя парового крана выработка снижается на 13 кубометров против нормы, себестоимость каждого погруженного кубометра возрастает на 39 конеек.

О За один час простоя паровоза выработка снижается на 15 кубомет-ров против нормы, себестоимость каждого вывезенного кубометра возра-стает на 1 рубль 30 копеек.

за 3 месяца работы вывел из строя машину. Она сейчас требует канитального ремонти положки барабана фрикциона. Длительные простои из-за положки бликов от канительные простои из-за положки бликов от канитального месятил из-за положки бликов от канительные простои из-за положки бликов от канительные простои из-за положки бликовают из канительные простои из месятильного положения месятильного положения месятильного положения и по из-за поломок допускают и другие меха-низаторы, но никаких мер к нарушите-лям правил эксплоатации техники никто

Большая доля вины за простой механизмов ложится и на работников ремонтно-механических мастерских, где начальни-ком тов. Денисенко. Нередки случаи, коттов деписевко. Пореден случал, ко-да трактор, отремонтированный в мастер-ских, не дойдя до участва, выходит из строя. До сих пор в мастерских нет цехового планирования. Какие машины, пехорого планирования. Также жашагия, узык, детали нужно изготовить, отремон-тировать, когда, сколько — никто в цехе не, знает. Рабочие не знают, что они бу-дут делать завтра, послезавтра. Им прихо-дится ходить за материалами, запасными дитея ходить за материалами, запасиличастими, инструментом. На это тратится иногда подовина рабочего времени. Тяжелые детали переносят вручную. Все это ведет к запязке ремонта. Нужно навести строгий порядок в ремоним маханических мастерских. Это

ханиямов составляют одну интурс себесто-имости кубометра заготовленной древеси-ны. Поэтому решающее значение для син-жения себестоимости древесины имеет венна ссоестоимости древесины имеет сокращение затрат на эксплоатацию ма-пинного парка. Для этого надо экономно засходовать горючее и смазочные матери-выы, удиннить межремонтные периоды ра-тоты техники, а главное полностью загру-кать машины в течение рабочего дня и обиться обязательного выполнения устаовленных сменных заланий на

Партия и правительство придают ис-Партия и правительство придают исключительно важное значение повышению
вокономических показателей, повышению
рентабельности каждого предприятия,
борьбе за высокую производительность
груда. Глубоко изучая экономику производства, руководители предприятий обязаны постоянне привлекать внимание всего коллектива к вопросам себестомности
продукции и полного использованыя резервов производства. Пужно использовать
огромные резервы роста производительности труда. сти труда.

B SAPHILIER начальник планового отдела Ергайского леспромхеза.

Неиспользованные возможности

10 процентов сверх нормы

⊙ Перевыполнение сменной нормы на 10 процентов обеспечивает увеличение выработки на трактор КТ-12 на 4 кубометра в смену, снижение себестоимости каждого подвезенного кубометра древесины на 58 копеек. ⊙ Перевыполнение сменной нормы на 10 процентов обеспечивает увеличение выработки на паровой края на 10 кубометров в смену, снижение себестоимости каждого погруженного кубометра на 23 копейки. ⊙ Перевыполнение сменной нормы на 10 процентов обеспечивает увеличение выработки на паровоз на 12 кубометров, снижение себестоимости каждого вывезенного кубометра на 34 копейки.

Станция работает безотназно

В своей речи на Всесоюзном совещании сказалась на улучшении использования работников промышленности Председатель работающей техники. Совета Министров СССР Н. А. Бул сказал, что вопросы повышения производительности труда зависят не только от количества и уровня имеющейся техники, но и от ее правильного использования. Правильно использовать технику — знапровидно использовать технику — зна-чит взять от нее все, что она может дать. Этому взаклому вопросу на многих пред-приятиях лесной промышленности не при-дается еще должного значения.

Взять, к примеру, наш Ергайский лес-промхоз. Предприятие наше хорошо осна-щено техникой, но используем мы ее дапеко не на полную мощность. Машинь зачастую простанвают ча-за плохой орга-низации труда. Например, в леспромхоз-длительное время неудовлетворительн едрялся график цикличности, из-за это

внедвялся график цикличности, из-за этого были массовые простои машин. В первом квартале этого года мы твердо решили полностью внедрить график цикличности. И каковы же результаты?
Изан нервого взартала и апрельский
план перевыполнены, леспромхоз дал народному хозяйству сверх четырехмесячного илана около 17 тысяч кубометров хревесины. Этому способствовала организация
прасти. Эта прогрессивная организация прости. Эта прогрессивная организация произволства оправдала себя и положительно

КТ-12 до перехода на работу по графику инкличности составляла на машиносмен 37 кубометров, то сейчас она достигла 41,5 кубометра. Производительност трактора С-80 в смену возросла более чез на 12 кубометров, парового крана — на 27 кубометров, паровоза — на 55 кубометров, возросла и комплексная выработ-

те по улучшению использования техники. В этом деле леспромхоз располагает неисппаемыми возможностями. Вот несколь.

Но грубым полечетам, 70 процентов имеющихся в леспромхозе тракторов не используется. По этой причине предприягие в прошлом году не выполнило плана и принесло убытки государству в размере 821 тысячи рублей.

При своевременном проведении текущих средних ремонтов, а также профилакти еских осмотров коэфициент использова ния машин и механизмов в лесу може быть доведен до 0,8. Расчеты показывают что при таком количестве работающей техники леспромхоз мог бы вывезти древесины в прошлом году в два раза больЭтот расчет является, конечно, услов- и простоям машин. Волоки плохо подготов-ным, однако приведенные цифры все же лены, графики профилактического ремонта

ехнической оснащенности. При ликвидации внутрисменных простоев только тракторов можно было бы подвезти дополнительно 5 тысяч кубометров деса.

Зачастую ежедневный осмотр ма-

Помощь Советского Союза в развитии угольной промышленности Болгарии

Сообщение Болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает | На шахтах Болгарии широко применяет-Волгарское телеграфное агентство, Совет- ся советская техника, облегчающая труд ский Союз оказывает большую помощь шахтера. Сейчас на шахтах работают со-Народной Республике Болгарии в развитии ветские врубовые машины КМП-1 и ее угольной промышленности.

maxт «Большевик», «Тева», «Республика», «Марица-Восток» и других, а также проекты обогатительных фабрик Димитровграда и города Димитрово. По советским проектам было реконструировано большинство шахт. Так, на шахте имени 7 сен-40 процентов.

Советские проектные институты разра- байны «Донбасс», советские экскаваторы ботали проекты крупнейших открытых СЭ-3, скреперы, бульдозеры и другие ме-

метод работы по графику цикличности метод скоростной проходки и т. д.

В результате широкого применения со-ветской техники и советских методов тру. тября был внедрен метод вывоза угля лен- да значительно повысилась добыча угля. точными транспортерами, что позволило В 1954 году в стране было добыто в чеувеличить производительность труда на тыре раза больше ваменного угля, чем в годня состоялась внеочередная сессия На-1939 году.

Успех промышленной выставки Советского Союза в Аргентине

ВУЭНОС-АЙРЕС, 28 мая. (ТАСС). Промышленная выставка Советского Союза в
Буэнос-Айресе попрежнему пользуется отромным успехом. За первые шесть дней на
ней побывали 430 тысяч человек.
Посетителя выставки выражают свое
восхищение представленными на ней эксвосхищение представленными на ней эксвосхищение представленными на ней эксветской промышленная высказываются
ва дальнейшее развитие торговых отношенай между СССР и Аргентиной. Об этом
говорят многочисленные, записи, оставленные в вниге отзывов о выставке.
«Пять аргентинских рабочих, — говорится в одной из записей, — с радостью
сытавка послужит укреплению друж.
бы между нашими народами»; «Пусть Аррится в одной из записей, — с радостью
гентина и Советский Союз распираюто свои

Югославская печать о переговорах

ВЕЛГРАД, 28 мая. (ТАСО). Сегодня все енградские газеты опубликовали на перых страницах официальное коммоникэ о состоявшемся вчера открытии советско-гославских переговоров. Газеты помедают также подробную информацию околожении Правительственной делегации обетановки во всем мире». Отчетив, что процесс нормализации отхоложении Правительственной делегации обетановки во всем мире». Отчетив, что процесс нормализации отхоложения и правительственной делегации обетановки во всем мире». Отчетив, что процесс нормализации отхоложения, что учто два года назад, развивается положительно, газета завиляет, что «необходимо, однако, ясно опрежеми воинам, чавним в боях за освобож-БЕЛГРАД, 28 мая. (ТАСС). Сегодня все белградские газеты опубликовали на первых страницах официальное коммюника осотоявшемся вчера открытим советско-когославских переговоров. Газеты помещают также подробную информацию о возложении Правительственной делегацией СССР венков на могилу Неизвестного солдата и памятник советским и югославским воинам, цавшим в боях за освобождение Белграда, и сообщение о присутствии делегации СССР на спектакле в Белградском народном театре.

Газеты «Борба» и «Политика» посемтили советско-югославским переговорым статьи, сообщения своих зарубежных корреспонцентов об откликах на переговоры за границей, главным образом в западных странах, и комментарии западных странах, и комментарии западных

и комментарии

ляст, что «неосходимо, однако, ясно опре-делить рамки и базу дальнейших совет-сво-югославских межгосударственных от-ношений. Необходимо совместно сформу-дировать и создать такую базу советско-югославских межгосударственных отношеоснованную на демократических ринципах, какая уже существует в отно ениях Югославии со многими странами

спраницей, главным образом в западных странах, и комментарии западных гентетив. Пазета «Политика» заявляет, что «подартная (Подитика» заявляет, что «подартная (Подитика» заявляет, что «подартная (Подитика» заявляет, что «подартная (Подартная (Подартная и страны в отношения всех отром, сеновывается на непоколебимых принципах» и что самым существенным венх в Белграде считают «принципа активного сосуществования и решения всех открытых международных проблем на оструктых международных принципах мили заявления, в которых подчеркивается решимость соструктых принципах мили принципах мили принципах мили принципах мили принципах мили принципах принципах принципах мили принципах принципах мили принципах мили принципах мили принципах мили принципах при

Чехословакия передала польскому правительству на хранение ратификационные грамоты Варшавского Договора

На шахтах Болгарии широко применяет.

ся советская техника, облегуающая труд найный и полномочный посол Чехословацкой Республике К. Воячек передал вчера правительству Польской Народной Республике К. Воячек передал вчера правительству Польской Народной Республике К. Воячек передал вчера правительству Польской Народной Республике и Чехословацкой Республике и Прогокол о передаче ратификационных гора и Вамент прамоты Прогокол о передаче республикой Волгарией Республика Волгарией Республика Волгарией Республика Волгарией Р

Народное собрание Народной Республики Болгарии ратифицировало Варшавский Договор

СОФИЯ, 28 мая. (ТАСС). По сообщению Болгарского телеграфного агентства, сетодня состоялась внеочередная сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии. На сессии бым рассмотрен вопрос о ратификации Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

С докладом о Варшавском совещании европейских государств выступия председатель Совета министров Болгарии Выдко Червенков. Он обратился в Народному собранию с предложением ратифицировать Варшавский Договор. Речь Вылко Червенкова неоднократно прерывалась аплодисментами.

Народное собрание Албании ратифицировало Варшавский Договор

ТИРАНА, 28 мая. (ТАСС). По сообщению Албанского телеграфного агентства, сегодня состоялась чрезвычайная сессия Народного собрания Народной Республики Албании Мехмет Шеху предложил Народному собранию Албании. Сессия рассмотрела вопрос о ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанного 8-то странами в Варшаве.

тификации Логовора о дружбе, сотрудны-честве и взаимной помощи, подписанного 8-ю странами в Варшаве. С докладом выступил председатель Совета министров Народной Республики Албании и глава правительственной делегации Албании на Варшавском совещании

Китайская печать о планах созыва совещания глав правительств четырех держав

ИЕКИН, 28 мая. (ТАСС). Китайская не-чать огродит видное место вопросу о со-зыве совещания глав правительств СССР, США, Великобритании и франции. Под крупными заголовками газеты сообщают о вручении Миннетром иностранных дел СССР В. М. Молотовым послу Великобри-тании и временным поверенным в делах США и Франции ноты Советского правительства от 26 мая. Китайское ра-дио также передал текст ноты прави-тельства франции и ответной ноты Совет-ского правительства.

"Ясный ответ"

Румынская печать о ноте Советского правительства от 26 мая

ВУХАРЕСТ, 28 мая. (ТАСС). Румынская печать продолжает вомментировать исту Советского правительства по вопросу о совещании четырех держав. Газета «Ромына либера» в передовой статье, свагдавные том, что Совет, пипет, что Совет, что нить соли задат том сели всех дерсиванные государства будут стремиться в этой цели и проявлять проблем, от которых зависит сохранение мира во всем мире.

Парижские газеты о ноте Советского правительства от 26 мая

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Парижская напряженность в международных отноше-ечать публикует отклики на ноту Совет-

Окончание сессии Консультативного комитета ООН по подготовке международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). В Париже закончилась сессия Консультативного комитета ООН по подготовке международной
конференции по использованию атоммой
энергии в мирных целях. Комитет обсудил
низации международной конференции, которая состоится в Женеве с 8 по 20 августа. В коммонике, опубликованном по
кончании сессии, говорится, что в соответстрыи с решением Консультативного в журналистемих
регутстви с решением Консультативного
комитета после пленарных заседаний международной конференции ею затем будут
созданы три комиссии: по технологии реакторов и изучению их физических и хив Женеве, для завершения подготовитель
женеве, для завершения подготовитель
женеве, для завершения подготовитель
женеве, для завершения подготовитель
женеве, для завершения подготовитель

ста. В коммюнике, опубликованном по окончании сессии, говоратся, что в соответствии с решением Консультативного в журналистских ветствии с решением Консультативного комитет в поде пленарных заседаний международной конференции ею затем будут созданы три комиссии: по технологии резакторов и изучению их физических и химических свойств, по металлургическим в женеве, для завершения подготовительной работы по организации конференции.

Заявление коммунистической партии Великобритании

лями по всем главным вопросам внутрен-

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). В связи с результатами парламентских выборов коммунистическая партия Великобритании представляет «важный фактор складываю представляет «важный фактор складывай» котором консервативое прависской партии не вели такой беспринципной кампании, как во рремя этих выборов». В заявлении подчеркивается, что правые лидеры лейбористов «пакодятся в полном согласии с консервативными руководитедями по всем главным вопросам внутрендями по всем главным вопросам внутрендами по всем главным вопросам внутрентажже создание единой, мирольбивой Гера тырк держав, чтоом обеспечить запрещение водородного оружия, разоружение, а также создание единой, миролюбивой Германии. Угрооз войны можно будет предотвратить только в том случае, если народ псподъзует свое влияние, чтобы отстоять мир...».
В заключение коммунистическая партия выпажает укаренность ито «грабоций

тажие создание единой, миролюбивой Гермей и внешней политики».

«Необходимо, — говорится в заявлении, — немедленно созвать чрезвычайную вратить только в том случае, есля народ использует свое влияние, чтобы отстоять которой можно было бы глубоко провнальзировать новое серьезное положение, перед которым оказалось рабочее движение в связи с выборами, и принять меры, чтобы обеспечить необходимые изменения в руководстве и политике...».

Как отмечается в заявлении, характерной чертой выборов являлось то, что руководстве и политике...»

Итоги парламентских выборов в Англии

лондон, 28 мая. (ТАСС). Сегодня опубликованы данные об итогах парламентских выборов по всем избирательным округ мандат сохранит за собой консерваторы от умеренных лейбористов». Политический обозреватель «Дейли уоржер» подтеркивает, что победа консерваторы округе мандат сохранит за собой консерваторы (включая симера палаты общин)—
344 места, лейбористы — 277, либералы — 6, ирландская партия Синн Фейн—
2. Таким образом, сейчас консерваторы располагают большинством в 59 мест. (В налате общин прошлого созыва к моменту роспуска палаты они имели большинство в 19 мест. (В налате общин прошлого созыва к моменту роспуска палаты они имели большинство в 19 мест. Высступая вчера в телевизнонной передаче, лидер лейбористы потеряли 17 мест.

Выступая вчера в телевизнонной передаче, лидер лейбористкой партии этим старался объяснить поражение своей партии е внутренниму развогласиями. Однапо стара променение чисах голосов, поданных за лейбористов, объяснить поражение своей партии е внутренниму развогласиями. Однапо стара про про тумеренных дейористов». Политический обозреватель «Истический обозреватель «Политический обозреватель «Политический обозреватель (подата вправо в политике и настрома пототичность об в ввидась «резудьтатом постоянного сравнению с \$2.6 процентов из пропоста протеской партии, вобористской верхушки, отказалась общение объясная от теперь более значительное большинство в постоя про теперь более значительное большинство в съступа в теперь более значительное большинс ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Сегодня опуб. | политике и настроениях, чем умеренные

Выступая вчера в телевизионной передаче, лидер лейбористской партии этгли старался объекснты поражение своей партин уменьшение числа голосов, поданных за дейбористов, объженяется в действительности тем, что проводимая праволейбористов, объженяется в действительности тем, что проводимая праволейбористским лидерами поличика поддержки вооружений идет вразрез с жеданиями рядоводужений идет вразрез с жеданиями рядовых членов партии и народа. Именно это служит как причиной разноговодим выборов небыти стальных компаний получилией, что дорга прибыми бытоводу победы компаний получили в прибыми бытоводу победы в выборах. Как указывает газета «Дейли мейд», «два крыма (дейбористской партии) значительно дальше друг от друга в чанекие вкладчики капитала также вкладиви с выпутаниями капитала ображность правити в толосов меньше, чем во время выборов часты включения получил настраниями обозреватель ображно получили примерно на 500 тимеч доборов небытие, чем во время выборов часты выборов часты в толосов меньше и на толучи выборов часты выборов часты в толосов меньше, чем во время выборов часты выстраниями и получилающей выборов часты выборов часты в толосов меньше и на толучи на толосов меньше, чем во время выборов часты вопородными получили в толосов меньше, чем во время выборов часты в толосов меньше и толосов получили получили получили в толосов получили в толо

Извещение

1 июня, в 8 часов вечера, в Доме дународному Дню защиты детей, офицеров состоится городское собрание Вход свободный.

TEATP ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ! Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

СОБИРАЙТЕ И СДАВАЙТЕ

Металлолом является ценнейшим сырьем для металлургии. Лом черных металлов сдавайте уполномоченным "Главвторчермета", "Главвторсырья" и заготовителям сельпо.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 31 мая. Для детей — «Остров Сахалин», «Курорты в горах Тянь-Шаня», «Муртабсий озанс», Начало сеанса в 9 часов 45 минут утра.

31 мая— «Персональное дело». 1, 2 июня— «В сиреневом саду». Начало спектаклей в 7 часов 30 ми-

Кинотеатр именн И. Черных. 31 мая — «Тревожная молодость». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

ГОРСАД ОТКРЫТАЯ ОСТРАДА

31 мая и 1 июня выступление ансамбля артистов эстрады при участии лилипутов, Начало концертов в 9 часов 30

Томская областная контора «Кинопро-ката» выпускает на экраны области 12 копий нового научно-популярного фильма



Производство Московской студии на-учно-популярных фильмов, 1955 год.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ!

ИРКУТСКАЯ БАЗА СОЮЗПОСЫЛТОРГА МИНИСТЕРСТВА ТОРГОВЛИ СССР ВЫСЫЛАЕТ ПОЧТОВЫМИ ПОСЫЛКАМИ ПО ЗАКАЗАМ ГРАЖДАН В ЛЮБОИ ПУНКТ СОЮЗА ССР

Батарейный радиоприемник «Тула», двухламповый, с питанием от пльванической батареи. Стоимость приемника без батареи, включая

все расходы по пересыпе, именто высланы вместе с приемником автенна — 18 руб. 90 коп. и запасные радиолампы 1В1П и 2П1П по 7 руб. 20 коп. за штуку.
Для получения товара необходимо перевести в адрес базы указанную стоимость товаров. В денежном переводе написать четко и разборчиво свою фамилию, имя и отчество, подробный адрес и наименование заказываемых товаров.

Наложенным платежом товары не высылаются

Заказы и переводы шлите по адресу: г. Иркуток, улица Красного резерва, 62, «Союзпосылторг».

На основании решения горисполкома от 6 октября 1954 года № 361/3, в связи с проведением дноуглубительных работ, запрещается посадка овощных культур и строительство на территории от мясокомбината до реки Керепеть, от воды до дамбы и от дамбы в сторону города на расстоянии 200 метров. 2—2

Утеринный диплом № Т-233549, выданный Калининградским техникумом железиодорожного транспорта на ими Петровой Тамары Павловны, считать недействительным.

осветитель; облдрамтеатру — прачка.

Томской конторе «Желдорпроект» тре. буются на постоянную и временную работу: плотники, штукатуры, печники и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, в отдел кадров, ежедневно с

Томское областное управление сельского хозяйства принимает от машиниотракторных станций, организаций Министерства сельского хозяйства РСФСР в колхозов области заявки на 1956 год на поставку: сельскохозяйственных машин, сортировом ВС-2, оборудования, запасных частей к ним, инструмента, ремонт, ных материалов, оборудования для животноводческих ферм, минеральных удобрений, паринковых рам и т. д. В заявках на машины и запасные части необходимо указывать марку малин и номера деталей.

Заявки принимаются до 1-го июля 1955 года.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, облсельхозуправление.

Подсобному хозяйству клиник медин-ститута срочно требуются: рабочие на полевые работы, на заготовку дров, тракторист, кроликовод. Принятым на работу предоставляется жиллиощадь, зе-мельные участки под огороды. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Томск, проспект име-ни Тимирязева, 1.

Требуются: кочегары, уборщицы, слесари, экспедиторы.
Обращаться: г. Томск, Базарная пло-щадь, 2, отдел кадров хлебозавода № 1.

Требуются: грузчики на автомашину, квалифицированный электросварщик, жестянщик, рабочне в цехи. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14, отдел кадров махорочной фабрики. 2—2

именн требуются швен по кожгалантерее для работы в артели и на дому. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 1-а, артель «Культспорт».

1 июня, в 7 часов вечера, в по-мещении Дома ученых состоится открытие научного совещания СФТИ при Томском госуниверои-тете по вопросам спектроскопии, спектрального анализа и люминес-пенщии. ценции. Совещание продлится до 5 ию-

.. Приглашаются работники вузов, водов, учителя и студенты.

Новосибирское отделение "Союздвигательреммонтаж" Министерства тяжелого машиностроения

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на выполнение ремонта и мон. тажа дизельных и локомобильных установок мощностью от 100

л. с. Основные запчасти поставляют-ся «Союздвигательреммонтажем», работы выполняются шефперсона-лом отделения на предприятиях

заказчика, С предложением обращаться: г. Новосибирск, улица Коммуни-стическая, 26.

Заводу «Республика» требуются старший технолог, нормировщик, авто слесари, токари, слесари, электросвар щики, котельщики и подсобные рабочие Обращаться: г. Томск, улица Белая,

Зональной станции требуется техник-строитель. Обращаться: по телефону 36-49.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ. Томскому дрожжевому заводу требу-ются на постоянную работу: лаборанты со средним техническим образованием, грузчики на автомашину.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 110, в отдел кадров, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Требуются главные бухгалтеры для работы на периферии в лесхозах. Обращаться: г. Томок, улица Белинского, 14, управление лесного хозяйства.

Требуется старший бухгалтер на са-мостоятельный баланс для работы в том-ских центральных ремонтно-механиче-ских мастерских, знающий учет в пред-

Обращаться: г. Томск, Кузнечный взвоз, 12, комбинат «Томлес», отдел руководящих кадров. 2—2

Теплоэлектропроекту требуются: заве-дующий административно-хозяйственной частью, товаровед, механик и копиров-цицы.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2-2

Требуется инженер-строитель. Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 10, льнотрест. 2—2

Томскому универмагу требуются онытные кассиры, работавшие на кассовых

аппаратах. Обращаться: г. Томск, переулок Ба-тенькова, 1.

Адрес редакции гор Томси, просп им. Ленина, 13, телефоны: для справов (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. секретария — 31-19, секретарията — 42-40, отделов: шартийной жизии — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела пнеем — 37-38 и 31-47, отдела ниформации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.